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Carte du combattant
Question écrite n° 16820

Texte de la question

M Daniel Le Meur attire l'attention de M le ministre de la defense sur la necessite d'ameliorer les conditions
d'obtention des cartes d'anciens combattants en Afrique du Nord. A cet egard, il serait indispensable que les
anciens militaires membres d'unites stationnees en Algerie dans les memes zones que des unites de
gendarmerie ayant obtenu la carte de combattant se voient systematiquement octroyer cette carte. Il lui
demande s'il entend prendre des dispositions en ce sens.

Texte de la réponse

Reponse. - La question posee par l'honorable parlementaire appelle la reponse suivante : l'attribution de la carte
du combattant aux anciens d'Afrique du Nord se fait dans les conditions prevues a l'origine par la loi du 9
decembre 1974. La loi du 4 octobre 1982 a permis qu'un effort sensible et significatif soit realise en matiere de
simplification et d'elargissement des conditions d'attribution de cette carte ; les decisions d'attribution etant elles-
memes fonction de la publication des listes d'unites combattantes par l'autorite militaire. La circulaire
ministerielle du 10 decembre 1987 a etendu vocation a la carte du combattant aux titulaires d'une citation
individuelle homologuee, sauf cas d'exclusion prevus par le code des pensions militaires d'invalidite et des
victimes de guerre. Ces dispositions s'appliquent aussi bien aux civils qu'aux militaires. Enfin, la circulaire
ministerielle DAG/4 no 3592 du 3 decembre 1988 a abaisse de 36 a 30 le nombre de points permettant
l'attribution de la carte a titre individuel (actuellement plus de 860 000 cartes ont pu etre attribuees). Le
secretaire d'Etat charge des anciens combattants et des victimes de guerre a engage une etude avec son
collegue le ministre de la defense, afin de resoudre la delicate question de l'amelioration des conditions
d'attribution de la carte du combattant pour les anciens d'Afrique du Nord.
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